
zadeve je vodil princ Hohealohe industrijski oddelek, 
pripadal je tudi delavskemu svetu. L. 1900 je prevzel 
poročili o Štajerski in Tirolski. Princ Hohenlohe 
je bil imenovan 1. 1903 za deželnega predsednika v 
Bukovini, kjer se je odlikoval z nepristranostjo in 
je bil splošno priljubljen. Po njegovi zaslugi so se 
vršile bakovinske deželnozborske volitve mirno, dasi 
BO bile okoliščine težavne. Ko je odstopil L 1904 
tržaški namestnik grof Goess, je cesar imenoval 
princa za tržaškega namestnika. 

Bivši minister Kindinger, ki je bil pod 
ministrskim predsednikom Clarvjem pravosodni mi
nister, je umrl. On je bil isti minister, kateri je 
preklical Cehom ugodne Badenijeve jezikovne na
redbe. 

Slovenska ljudska stranka je priredila 
zadnjo nedeljo dne 29. aprila javen shod v Ljub
ljani, na katerem je govoril dr. Šasteršič tudi o 
znani „prodaji Štajercev in Korošcev" v vladni vo
lilni predlogi za državni zbor. Govoril je: Pravijo 
nam: Dobro, za Kranjsko ste dosegli 11 mandatov, 
zato ste pa bili zadovoljni, da dobe štajerski Slo
venci samo šest mandatov in koroški Slovenci samo 
en mandat. Debela laž j e , da bi bili mi kdaj 
izrekli svojo zadovoljnost s tem prikrajšanjem Šta
jercev in Korošcev! Za Kranjsko smo dosegli 11 man
datov, to je istina. In vprašamo va*, ali ni bila 
moja dolžnost kot kranjski poslanec skrbeti, da 
Kranjska ni prikrajšana? (Klici: Tak) je!) Ali sem 
jaz imel pravico, prodati koristi kranjske dežele in 
kranjskih Slovencev? (Klici: Ne!) A!i je bila to 
moja pravica, ali je bila moja dolžnost reči: Zado
voljen sem, če dobimo kranjski Slovenci samo 10 
ali 9 ali 8 poslancev? (Klici: Ne!) Ali bi ne bilo 
to nekaj nečuvenega, ako bi bili izdali kranjske 
kiristi? (Pritrjevanje.) Da, nekaj nečuveneg«, in 
torej je bilo samo ob sebi umevno da smo za 
Kranjsko zahtevali 11 mandatov, torej toliko, kakor 
jih ima Kranjska sedaj, in s:cer 11 izključno slo
venskih mandatov. (Živahno pritrjevanje.) Torej to 
je bilo popolnoma prav! Kar se tiče Štajerske ia 

Politični ogled. 
Novi avstrijski ministrski predsednik 

princ Hohenlohe je sorazmerno še mlad. Rojen 
je bil na Dunaju 1. 1864, je torej star 42 let. Njegov 
oče je bil višji cesarjev livarni upravnik. Svoje 
študije je izvršil na Dunaju Princ Hohenlohe je 
vstopil 1. januarja 1888 za konceptnega praktikanta 
pri solnograški deželni vladi, od koder je bil pre
meščen k praškemu namestništvu in sicer h glavar
stvu v Smichov, 1. 1894 so mu pa poverili vodstvo 
c. kr. okrajnega glavarstva v Topljicah, kjer si je 
pridobil vse prebivalstvo. V neki stavki je s finim 
nastopom poravnal naspntstva med delodajalci in 
delavci. Ko so pozvali Hohenloha za uradnika v 
ministrstvo za notranje zadeve, mu je priredilo pre
bivalstvo prisrčne ovacije. V ministrstvu za notranje 



Koroške smo vseskozi brez izjeme vsi in ravno jaz 
v prvi vrsti zahtevali, da se da štajerskim Sloven
cem 8 mandato/ in koroškim Slovencem dva man
data. Ce nismo vsega dosegli, kar smo zahtevali, 
za božjo voljo, ali sem jaz vsegamogoč? (Živatna 
veselost.) Vsaj je ^Slovenski Narod"1 vendar sam 
pisal, da me na Dunaju noben pes ne pogleda več 
in človek, katerega na Dunaju noben pes ne po
gleda, (smeb) ta naj bo močnejši, kakor vsi nemški 
poslanci skupaj, kar jih je v celi državi, močnejši, 
kakor vlada, močnejši morebiti še kot cesar? (Smeh.) 
Ali ni to preneamno!? (Klici: Preneumno!) Položaj 
je čisto enostaven Na Štajerskem in Koroškem si 
nasprotujejo interesi (težnje) Slovencev najneposred
neje z interesi najmočnejše nemške stranke, to je 
nemške ljudske stranke, na katere čelu stoji znani 
dr. Derscbatta, eden najbolj spretnih politikov, ki 
je že večkrat imenovan bil kot bodoči minister, in 
mogoče je, da ga že drugi teden „pozdrav!mou kot 
ministra. Torej vidite, tukaj, na Štajerskem in Ko
roškem so interesi Slovencev v neposrednem na
sprotju z najmočnejšo nemško stranko in naravno 
je, da je nemška ljudska stanka prit skala z vso 
močjo na to, da bi se Slovenci kolikor mogoče ob 
steno pritisnili na Štajerskem in Koroškem in to sa 
je žalibeg nemški ljudski stranki vkljub odločnim 
ugovorom in odločnim protestom celo posrečilo. Šta
jerski Slovenci dobijo le 6 mandatov — še vedno 
dva mandata več, kakor imajo sedaj. Nemška 
ljudska stranka jim je celo hotela priznati samo pet 
mandatov, a dobili so vendar enega več, kakor se 
jih jej je hotelo pripoznati — na Koroškem pa, 
kjer so še veliko hujše prikrajšani, dobe Slovenci 
samo en mandat, med tem, ko se je ostali del slo
venskega ozemlja raztrgal na kose in se ti slovenski 
kosi priklopih pretežno nemškim volilnim okrajem. 
Mi to iz sica obžalujemo, ali če kdo trdi, da sem 
temu kriv jaz, ga tukaj javno imenujem čisto na
vadnega l a ž n i k a in obrekovalca . (Odobra
vanje.) 

Organizacija katoličanov na Angleškem. 
Vplivni angleški katoličani so izdelali že načrt za 
novo kat;Lško socialno stranko na Angleškem. Načrt 
obsega sledeče točke: 1. organizacija vseh katoli
čanov v medsebojno korist, 2. odprava stanovskih 
razlik med katoličani, 3. agitacija za obst ječe ka
toliške delavske organizacije, 4. boj proti poizkusom 
prisiliti katoliške delavce, da pristopajo protikato
liškim zvezam, 5. nameščenje neodvisnih strokovnih 
uradnikov, 6. ustanovitev ljudskih pisaren za kato
ličane in gospodarske katoliške zveze. 


